



# 奥巴马：不以武力“解决”卡扎菲

## 外媒称奥巴马让人十分失望

美国东部时间28日晚19时30分(北京时间29日7时30分),奥巴马发表全国讲话称,美国不能通过寻求武力推翻利比亚领导人卡扎菲而付出与伊拉克战争一样的代价。

奥巴马在全国讲话中说:“如果我们试图以武力推翻卡扎菲政权,我们的盟友将出现分裂。”

他说,如果武力推翻卡扎菲政权,美国可能不得不派出地面部队,或者冒着杀死许多平民的危险发动空袭。如果真的如此,美国士兵将面临巨大危险,战争花销也将十分庞大。

“说实话,我们已经在伊拉克栽了跟头……,(伊拉克)政体的改变花费了8年时间,损失了成千上万美国人和伊拉克人的生命,消耗了将近1万亿美元。”

自美国参加军事打击利比亚的行动以来,奥巴马一直面临各方指责,如军事行动目标不清晰、未事先获得国会许可等。盖洛普3月22日的一份民调显示,美国对利行动只得到47%受访者的支持,低于过去40年中美国参与的绝大多数军事行动的支持率。

美国《旧金山纪事报》说,谈到美国的下一步行动,奥巴马的演讲内容变得含糊不清,他不太可能消除公众的担心。美国newsmax新闻网站报道称,萨拉·佩林说,奥巴马周一的演讲“让人十分失望”,因为他没有说清楚利比亚行动的结局是什么,也没有清晰地表示一定要把卡扎菲拽下台来。

### 在卡扎菲老家附近 反对派遭重创

利比亚反政府武装表示,他们3月28日晚在利领导人卡扎菲的家乡苏尔特以东的一条公路上遭到政府军的重创,被迫朝着东部城镇本·贾瓦德方向撤退。

数十名反政府武装人员和民众29日撤退到距离苏尔特150公里的地区,这个团伙的头目哈马德·阿瓦尼解释称:“昨天我们遭到卡扎菲部队的重创,所以进行了撤退。”

阿瓦尼称,亲卡扎菲武装借助火箭弹、火箭推进的榴弹以及中型口径的武器迫使他们撤退。



3月28日,在利比亚本贾瓦德附近,多国部队空袭过后地面升起滚滚浓烟。

### 卡扎菲三儿子现身,没被炸死

几天前,有报道称卡扎菲的儿子哈米斯·卡扎菲已经在多国部队的空袭中被炸身亡。但29日,利比亚国家电视台播放了一段电视画面并报道说,哈米斯·卡扎菲没有死,画面中的男子就是他。

在画面中,一名酷似哈米斯·卡扎菲的男子站在敞篷车上,穿越的黎波里的阿齐亚兵营,接受支持者的欢呼。

利比亚国家电视台的主持人说,此人就是卡扎菲的三儿子哈米斯·卡扎菲,这一场景有力地驳斥了西方有关哈米斯已

经死亡的报道。

据部分西方媒体报道,在西方联军19日发动的首轮军事打击中,一名利比亚飞行员临时改变航线,采取自杀性袭击的方式用飞机撞击了位于的黎波里的卡扎菲驻地阿齐亚兵营,导致哈米斯受重伤,并于近日不治身亡。利比亚官方对此予以否认。

哈米斯·卡扎菲是利比亚军队第32旅的指挥官,分析人士认为,第32旅是利比亚装备训练最好的精锐部队。

### 卡扎菲之子亲率兵,坚守老家

利比亚领导人卡扎菲的儿子萨义德28日率领一个旅的兵力,在自己父亲的故乡苏尔特顶住了该国反对派的攻击。从地图上看,只要攻下苏尔特,利比亚首都的黎波里东部就会失去重要屏障。因此,双方对苏尔特的争夺将异常激烈。

利比亚反对派表示,如果没有西方联军的猛烈空袭作掩护,他们根本无法在同利比亚政府军的较量中占到便宜。美国媒体认为,“装备差和无组织”的反对派武

装仍很难与卡扎菲的军队相抗衡。因此,在北约开始空袭利比亚后,当地反对派一改颓势,正快速向利首都推进。

不过,快速推进的反对派武装在苏尔特遭遇了强敌。除了亲自督战的卡扎菲儿子外,当地密布的地雷也让乘坐普通小卡车的反政府武装难以前行。目前,利比亚反对派武装距苏尔特东部仍有100公里之遥。英国和法国政府乘机反复呼吁卡扎菲支持者早日“弃暗投明”。

### 法将向利派驻“大使”

据法新社消息,法国将向利比亚反对派所在的东部城市班加西派驻“大使”。53岁的法国“使节”安东尼·斯万目前正在前往班加西的途中。据透露,安东尼·斯万是一名“职业外交官”,擅长阿拉伯语演讲。

据报道,主导盟军空袭利比亚的英国和法国政府正式警告卡扎菲支持者,不要坐视“弃暗投明”的最后机会。

在一份联合声明中,英国首相卡梅伦和法国总统萨科齐提醒卡扎菲的支持者应该“尽早离弃独裁者,加入到争取自由的利比亚人一边”。

英法领导人还呼吁卡扎菲本人尽快下台。

### 美攻击利警卫队船只

美国非洲司令部官员29日证实称,美军飞机和驱逐舰28日晚些时候在利比亚东北部港口米苏拉塔附近向利海岸警卫队船只开火。

美军29日发表声明称,美海军的P-3C海上巡逻机、空军的A-10雷电攻击机和导弹驱逐舰与利比亚海岸警卫队船只发生交火,起因是位于德国西南部斯图加特的美国基地接获报告称,利比亚海军在米苏拉塔向附近商船“胡乱射击”。

据悉,美军在交火中摧毁了利比亚海岸警卫队的一艘船只。

星报综合报道

